

Инструктаж по технике безопасности

К самостоятельной работе допускаются персонал, соответствующий квалификационным требованиям, прошедший медицинский осмотр, обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда в установленном порядке.

Персонал отделения обязан: соблюдать Правила внутреннего трудового распорядка; выполнять только ту работу, которую ему поручили; знать местонахождение и уметь пользоваться первичными средствами пожаротушения, не загромождать доступ к противопожарному инвентарю, гидрантам и запасным выходам; уметь оказывать пострадавшим первую помощь; применять средства индивидуальной защиты.

Курение на территории и в помещениях медицинской организации запрещается.

Прием пищи проводится в специально отведенных помещениях, на рабочем месте принимать пищу запрещено.

Гигиеническую обработку рук следует проводить в следующих случаях: перед контактом с пациентом, перед чистой/асептической процедурой, после ситуации, связанной с риском контакта с биологическими жидкостями, после контакта с пациентом, после контакта с объектами внешней среды в окружении пациента.

Работник обязан немедленно извещать своего непосредственного или вышестоящего руководителя о каждом несчастном случае, о всех замеченных им нарушениях Правил, инструкций по охране труда, неисправностях оборудования, инструмента, приспособлений и средств индивидуальной и коллективной защиты.

Перед началом работы надеть санитарную одежду и застегнуть на все пуговицы. Ногти должны быть коротко подстрижены, запрещается наличие лака на ногтях, искусственных ногтей, колец, перстней и других ювелирных украшений.

Перед началом работы необходимо: убедиться в стерильности материалов; проверить отсутствие видимых повреждений оборудования, приспособлений и инструментов, их исправность и комплектность; исправность и целостность питающих и соединительных кабелей, разъемных и штепсельных соединений, защитного заземления; проверить качество используемых материалов медицинского назначения и лекарственных средств; проверить работу вентиляционных систем, ограждающих и предохранительных устройств, устройств автоматического контроля и сигнализации.

Обо всех недостатках и неисправностях инструмента, приспособлений и средств защиты, обнаруженных при осмотре, дождитесь руководителю работ для принятия мер к их устранению.

В ходе проведения манипуляций пациенту персонал не должен вести записи, прикасаться к телефонной трубке и тому подобное.

Перчатки необходимо надевать во всех случаях, когда возможен контакт с кровью или другими биологическими субстратами, потенциально или явно контаминированными микроорганизмами, слизистыми оболочками, поврежденной кожей.

При проведении манипуляций, сопровождающихся образованием брызг крови, секретов, экскретов, персонал надевает маску, приспособления для защиты глаз (очки, щитки). При загрязнении любых средств индивидуальной защиты проводится их замена.

Запрещается надевание колпачков на использованные иглы. После использования шприцы с иглами сбрасываются в непрокалываемые контейнеры. Острые предметы сбрасывают в непрокалываемые контейнеры.

Любой пациент рассматривается как потенциальный источник инфекции, представляющий эпидемиологическую опасность для медицинского персонала.

При нарушении целости перчаток и загрязнении рук кровью, выделениями и др.: снять перчатки; вымыть руки мылом и водой; тщательно высушить руки полотенцем однократного использования; обработать кожным антисептиком дважды.

По окончании работы: снять санитарную одежду и другие средства индивидуальной защиты и убрать их в установленное место хранения, при необходимости – сдать в стирку, чистку; вымыть руки тёплой водой с мылом, принять душ; обо всех замеченных в процессе работы неполадках и неисправностях, а также о других нарушениях требований охраны труда следует сообщить своему непосредственному руководителю.

Печать ЛПУ



Подпись проводившего инструктаж

Подпись студента